

Энергетика Кубани в годы войны

2018 год – год 75-летия освобождения Краснодарского края от фашистской оккупации.

Чтобы напомнить о вкладе кубанских энергетиков в Победу, мы запустили в социальных сетях проект «Энергетика Кубани в годы войны», где расскажем истории из военного прошлого. Приглашаем наших читателей к сотрудничеству: ваши истории о самоотверженности энергетиков тоже попадут в соцсети! Давайте изучать историю нашей малой родины вместе!

ЭНЕРГЕТИКА
КУБАНИ
В ГОДЫ ВОЙНЫ



Память о Великой Победе



ЧТИМ героев

В День Победы энергетики возложили цветы и венки к памятным местам боевой славы, мемориалам и воинским захоронениям по всей Кубани.

Сотрудники филиалов Кубаньэнерго приняли участие в церемониях торжественного возложения практически во всех районах Краснодарского края и Республики Адыгеи.

Энергетики со своими семьями традиционно принимают участие в ряде памятных мероприятий, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне. 9 Мая они также пронесли портреты своих родных в «Бессмертном полку».

В Краснодаре энергетики приняли участие в торжественном возложении на площади Памяти Героев у Вечного огня, в городе Майкопе почтили память воинов у мемориала в память героев Гражданской и Великой Отечественной войн.

В Сочи коллектив сотрудников электросетей возложили венок к Вечному огню на Мемориале воинской славы.

В Тихорецке по традиции энергетики приняли участие в шествии «Бессмертного полка». Вместе с жителями и гостями района прошли от памятника воинам-интернационалистам в парке «Звездный» до Привокзальной площади с портретами родственников героев войны. Несмотря на ненастную погоду и моросящий дождь, в акции памяти приняло участие более 10 тысяч тихорецан. У Паровоза Победы участники шествия отведали полевую кухню и посмотрели концертную программу.

Связь поколений

Ветераны Кубаньэнерго и Великой Отечественной войны передали копию Знамени Победы будущим энергетикам – студентам Политехнического колледжа города Майкопа.



В торжественной обстановке в присутствии руководства филиала, ветеранов предприятия и Великой Отечественной войны, педагогов и учащихся колледжа старшее поколение энергетиков передало копию Знамени Победы младшему – студентам, обучающимся по специальности «Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышлен-

ных и гражданских зданий». Право передать Знамя предоставили ветерану Великой Отечественной войны Владимиру Малеву, который от лица старшего поколения энергетиков Кубани и Адыгеи обратился к молодежи. – Дорогие ребята, вместе с этим Знаменем Победы мы передаем вам в руки память о той войне. С ним наши бойцы встретили фашистов в 41-ом, именно оно победно развевалось над Рейхстагом. Воспитывайте в себе стойкость и мужество, волю и выносливость, чтобы быть достойными преемниками героического поколения энергетиков, – сказал Владимир Малев.

Кристина КАЛАШНИКОВА

Энергетики на «Сопке Героев»

Сотрудники Юго-Западного филиала возложили цветы и венок к мемориалу «Сопка Героев» в Крымском районе.

Энергетики отправились в село Экономическое, чтобы посетить место боевой славы, а также почтить память героев. Место мероприятия выбрано неслучайно, именно здесь в 1943 году произошло крупнейшее воздушное сражение, ставшее для советской авиации победным. Сопка Героев в годы войны была

одним из трёх мощных оборонительных узлов немецких войск, входящих в систему «Голубой линии». С сопки открывалась панорама всех окрестностей и расположения войск. За эту высоту шли особо жестокие бои. Название «Сопка Героев» появилось в сводках боев за 30, 31 мая 1943 года. Так её называли сами солдаты.



– Мы чтим и помним о подвигах и славе советских солдат, кто подарил нам сегодня мирное небо над головой. В свою очередь, мы хотим сохранить этот мир для наших детей и внуков, – рассказывает председатель Совета молодежи Юго-Западных электросетей Ламбрехт Эльвира.

Илона КОНОВАЛЕНКО

Наши ветераны

Кубанские энергетики поздравили ветеранов Великой Отечественной войны, участников трудового фронта – бывших сотрудников компании с Днём Победы.

Сотрудники Краснодарских электросетей навестили четырех участников войны и труженика тыла: Дубровного Ивана Григорьевича, Бортновскую Марию Константиновну, Пономареву Анну Афанасьевну и Шлюеву Тамару Михайловну.

Примером гордости для краснодарских энергетиков является судьба и личность Дубровного Ивана Григорьевича. Участник боевых действий, он прошел всю войну.

Почти 30 лет отдал служению электросетевому комплексу Кубани в должности начальника Динского РЭС. Автор книги об истории электрификации Динского района, почетный гражданин района. Его вклад в развитие энергорайона отмечен рядом наград, среди которых медаль «За трудовую доблесть».

А в свое время представители филиала Тихорецкие электрические сети поздравили с Днем Победы ветерана войны и узника

концлагеря: Хрущ Вениамина Степановича и Веру Васильевну.

Ветеран Великой Отечественной войны В. С. Хрущ участвовал в форсировании р. Свири (Финляндия), в боевых действиях с Японией. За отвагу, честь и доблесть, проявленные во время войны награждался 14 раз. Вениамин Степанович был первым начальником Павловского района электрических сетей Тихорецкого филиала Кубаньэнерго, который возглавлял 11 лет.

Его супруга Вера Васильевна Хрущ, будучи шестилетней девочкой, больше года находилась в немецком лагере. Посвятила энергетике свыше 30 лет жизни – она первая женщина-диспетчер Тихорецких электрических сетей.

Так сотрудники Кубаньэнерго в каждом филиале посетили своих ветеранов, отдав дань уважения их трудовым и боевым подвигам!



Добрые дела

Сотрудники Сочинского филиала Кубаньэнерго провели субботники на воинских захоронениях героев Великой Отечественной войны.



Накануне Дня Победы энергетики побывали на могиле Почетного гражданина Сочи города Алексея Белоуса. В военные годы Алексей Белоус был председателем Сочинского горисполкома (1938-1944) и возглавлял работы по созданию комплекса госпиталей на базе санаториев и пансионатов, сумел уберечь жителей прифронтового города от голода и страданий.

– Алексей Белоус очень много сделал, чтобы превратить Сочи в город-госпиталь! Мы благодарны ему, как благодарны всем бойцам и труженикам тыла нашей страны, одержавшим победу над фашизмом, – говорит председатель Совета молодежи Сочинского филиала «Кубаньэнерго» Анита Роганян.

Напомним, что уже в июле 1941 года в Сочи пришла директива Совнаркома о создании на территории новенького, только отстроенного курорта, госпитальной базы.

Перед сочинцами стояла задача обустроить госпитали для одновременного размещения 21 тысячи раненых бойцов. И это в городе с населением всего 70 тысяч человек, более четверти, из которых отправились на фронт еще в первые дни войны.

Итоги работы сочинской госпитальной базы в годы войны впечатляющие. С 1941 по 1946 годы в Сочи функционировало 111 госпиталей с коечной емкостью более 20 тысяч мест. Город-госпиталь, подвиг которого отмечен одной из главных наград – орденом Великой Отечественной войны I степени, принял около 400 тысяч раненых и больных воинов, многие из них полностью восстановили свое здоровье, были выписаны на фронт и возвращены в армию.

Олеся МИЦЕНКО

Флешмоб в честь Победы

Специалисты Сочинского филиала Кубаньэнерго провели флешмоб ко Дню Победы.



Его участниками стали более 300 человек: часть сотрудников выстроились в виде символической фигуры Красная звезда, держа в руках воздушные шары, другие – подняли Георгиевскую ленточку. Инициаторами флешмоба стали члены Совета молодежи Сочинских электрических сетей.

Флешмоб стал одним из цикла мероприятий, посвященных Дню Победы. Накануне праздника энергетики провели,

уже ставшую традиционной, акцию по благоустройству памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны во всех районах Сочи и в Туапсе. Также энергетики поздравили и вручили подарки ветеранам предприятия.

– День Победы – самый святой, самый горький и в то же время радостный праздник для нашего народа. Он связывает воедино поколения, призывает брать пример с наших дедов и прадедов. Ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла всегда были и остаются образцом мужества, самоотверженности и верности долгу. Радует, что сегодня все чаще молодежь обращается к истории нашей Родины, – подчеркивает первый заместитель генерального директора – директор филиала Кубаньэнерго Сочинские электрические сети Эдгар Армаганян.

Напомним, в течение ряда лет сотрудники Сочинского филиала Кубаньэнерго посвящали Дню Победы автопробег от Красной Поляны до Туапсе. В августе 2015 года энергетики по собственной инициативе установили обелиск героям Битвы за Кавказ на перевале Псеашхо в районе Красной Поляны. В 2016-2017 годах сотрудники Кубаньэнерго приняли активное участие в акции по увековечению памяти воина-энергетика Григория Некрасова, чьи останки были найдены в Карелии и захоронены в Сочи.

Олеся МИЦЕНКО



facebook.com/kubanenergo



@kubanenergo



@pao_kubanenergo



vk.com/kubanenergo



Материалы предоставили:
Ю. Заболотский, О. Миценко,
К. Калашникова, И. Коноваленко,
Н. Хорошев